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firmness; formation of competence, pedagogical reflection; gnostic ‒ professionalism, 
creative application of health-saving education in practice context. 

Results of our experimental work allowed to determine the level of students’ knowledge 
about health-saving education, also we checked necessary skills for successful realization of 
healt-saving teaching. Certain factors give the opportunity to obtain objective information about 
the future teachers’ level of readiness for practicing health-saving training of pupils. 

Identified indicators have provided objective information on level of professional 
readiness of the future teacher to realization health-saving education of pupils. 

The above mentioned makes it possible to conclude that the problem is relevant to 
the pedagogical theory and practice and requires further theoretical comprehension. 

Key words: comprehensive secondary schools, health, health-saving activity, health-
saving education, future teachers, students, pupils. 
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У статті проаналізовано взаюмозв’ѐзок між теоретичним і практичним 

навчаннѐм майбутніх учителів філологічних спеціальностей у процесі педагогічної 
практики. Єдність теоретичного й практичного навчаннѐ в процесі педагогічної 
практики реалізуютьсѐ за рахунок структурної, системної її побудови. На практиці 
педагогічний процес нероздільний і ю цілісним ѐвищем. Неможливо відокремити мету від 
змісту й методів навчаннѐ та вихованнѐ, форми роботи від взаюмодії учасників 
педагогічного процесу в конкретних умовах школи та класу. Теоретичне навчаннѐ 
забезпечую оволодіннѐ моделѐми побудови педагогічної діѐльності, в умовах педагогічної 
практики створяятьсѐ сприѐтливі умови длѐ досѐгненнѐ певного рівнѐ майстерності. 
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Постановка проблеми. Теоретичне навчаннѐ забезпечую оволодіннѐ 

моделѐми побудови педагогічної діѐльності, у ѐких, згідно з чинними 
нормами, подано всі її компоненти. В умовах педагогічної практики 
складаятьсѐ сприѐтливі умови длѐ досѐгненнѐ певного рівнѐ діѐльності, і 
за співвідношеннѐм досѐгнутого рівнѐ із заданим можна говорити про 
ефективність підготовки майбутніх учителів до педагогічної діѐльності. 

Єдність теоретичного й практичного навчаннѐ в процесі педагогічної 
практики реалізуютьсѐ за рахунок структурної, системної її побудови. 
Теоретично можна вивчати професія педагога послідовно, уроздріб, 
озброяячи майбутніх учителів знаннѐми про процес навчаннѐ, вихованнѐ, 
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їхні закономірності, цілі, принципи, зміст, методи. На практиці педагогічний 
процес нероздільний і ю цілісним ѐвищем. Неможливо відокремити мету від 
змісту й методів навчаннѐ та вихованнѐ, форми роботи від взаюмодії 
учасників педагогічного процесу в конкретних умовах школи та класу. У 
період педагогічної практики майбутній учитель не лише поглибляю або 
закріпляю знаннѐ, а й відкриваю їх длѐ себе, він їх привласняю, 
переконуячись у тому, що знаннѐ, засвоюні на лекціѐх, семінарах, у 
самостійній роботі над першоджерелами, роблѐть педагога здатним 
грамотно будувати навчально-виховний процес, аналізувати й оцінявати 
реальну педагогічну життюдіѐльність. У цьому разі формуютьсѐ переконаннѐ в 
тому, що власної інтуїції длѐ виважених педагогічних дій недостатньо. 
Практика ю складовоя основної освітньої програми вищої професійної освіти. 
Педагогічна практика – це, насамперед, форма професійного навчаннѐ, вона 
ю провідноя  ланкоя практичної підготовки майбутніх учителів.  

Аналіз актуальних досліджень. Одним із напрѐмів модернізації 
педагогічної освіти ю розробка й апробаціѐ в освітніх установах сучасних 
моделей практичної підготовки майбутніх учителів (О. Абдуліна, 
Є. Бюлозюрцев, А. Біряков, А. Вербицький, А. Піскунов, В. Сластьонін, 
О. Савчук, В. Юрченко, М. Ярославцева та ін.). Проблему організації 
педагогічної практики студентів філологічних спеціальностей висвітлявали 
В. Віролайнен, Г. Кузнюцова, О. Куцевол, О. Семеног, А. Попович. 

Мета статті – проаналізувати взаюмозв’ѐзок між теоретичним та 
практичним навчаннѐм майбутніх учителів філологічних спеціальностей у 
процесі педагогічної практики. 

Методи дослідження. Длѐ вивченнѐ й аналізу психолог-педагогічної 
літератури використано теоретичні методи дослідженнѐ: аналіз, синтез, 
порівнѐннѐ. З метоя дослідженнѐ педагогічних можливостей сучасної 
системи підготовки студентів до професійної діѐльності в період 
педагогічної практики ми використали емпіричні методи: анкетуваннѐ та 
вклячене спостереженнѐ і статистичні методи: математична обробка 
результатів дослідженнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Практику розглѐдаять ѐк матеріальну, 
чуттюво-предметну, цілеспрѐмовану діѐльність лядини, критерій істинності 
результатів пізнаннѐ. Так, В. Краювський науково обґрунтовую ідея про те, 
що практику варто розглѐдати ѐк об’юкт педагогічного експерименту з 
метоя одержаннѐ педагогічного знаннѐ. В. Сластьонін вважаю, що 
«змістом педагогічної практики повинен стати педагогічний процес з його 
істотними визначальними характеристиками» [4, 134]. О. Абдулліна 
визначаю зміст ѐк «навчально-виховну роботу з дітьми на всіх етапах 
педпрактики з урахуваннѐм комплексного підходу» [4, 150]. 

Розуміннѐ педагогічної практики сьогодні утворяютьсѐ в контексті 
нової освітньої парадигми. Формуваннѐ досвіду професійної діѐльності 
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майбутніми вчителѐми у період навчаннѐ у вищій школі ю 
цілеспрѐмованим, регульованим процесом і задаютьсѐ особливостѐми 
змісту утвореннѐ і його технологіюя за допомогоя використаннѐ 
модельованих професійних завдань і реальних професійних ситуацій. Ідеї 
неперервної педагогічної освіти, поширені в останні десѐтиліттѐ, 
впливаять на формуваннѐ та розвиток базової професійної підготовки. 
Професійна підготовка розглѐдаютьсѐ ѐк відкрита динамічна система.  

Аналіз досліджень (Е. Бондаревська, М. Бурмистрова, А. Трѐпіцина, 
Н. Чекалева та ін.) дав змогу визначити, що в основі багатьох сучасних 
концепцій практики лежить розуміннѐ практичної професійної підготовки 
майбутніх учителів ѐк етапного процесу перетвореннѐ освітнього й 
особистого досвіду, в основі ѐкого лежить оволодіннѐ педагогічним 
проектуваннѐм і моделяваннѐм. Майбутні вчителі починаять здобувати 
досвід професійної діѐльності спочатку в модельованих умовах, 
наближених до реальної діѐльності, – на практикумах, а потім – в умовах 
реального освітнього процесу в школі. Причому тенденціѐ пов’ѐзана зі 
збільшеннѐм часу, що відводитьсѐ на самостійну практичну діѐльність 
майбутніх учителів. Тобто традиційно використовувані форми практичної 
підготовки – семінари й власне практична діѐльність – доповняятьсѐ 
технологіѐми активного навчаннѐ. Тим самим забезпечуютьсѐ вкляченнѐ 
майбутніх учителів у практичну діѐльність, що відповідаю завданнѐм 
процесу формуваннѐ досвіду професійної діѐльності. 

Професійно-педагогічна самореалізаціѐ студентів, на думку 
М. Ярославцевої, – це сукупність виѐвів постійно зростаячих 
індивідуальних професійно-особистісних ѐкостей майбутнього педагога, 
унаслідок ѐких він відтворяю себе в педагогічній діѐльності (педагогічній 
практиці у ВНЗ на різних її рівнѐх) *6+. 

Особливості професійної самореалізації майбутніх педагогів 
виѐвлѐятьсѐ в педагогічних діѐх та відношеннѐх, ідентифікації себе з 
педагогічноя професіюя, що найбільш ѐскраво виѐвлѐятьсѐ під час 
навчального процесу та педагогічної практики. Згідно з цим аспектом 
можна зробити припущеннѐ про те, що професійна самореалізаціѐ 
виѐвлѐютьсѐ на певних рівнѐх та в певних межах: 

- у суто навчальній діѐльності самореалізаціѐ маю виѐв у межах 
навчально-виховного процесу у вищому навчальному закладі на лекціѐх, 
семінарських занѐттѐх тошо; 

- на рівні педагогічної практики самореалізаціѐ відбуваютьсѐ в 
процесі безпосередньої взаюмодії з дітьми. 

Педагогічна практика, ѐк складний і динамічний процес, виконую 
специфічні функції, що даять змогу акцентувати увагу на важливих сферах у 
професійній підготовці майбутнього вчителѐ: навчальній, пов’ѐзаній із 
поглибленнѐм і застосуваннѐм майбутніми вчителѐми теоретичних знань і 
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формуваннѐм педагогічних умінь і навичок; розвивальній, що вміщую 
розвиток професійної мотивації,  педагогічного мисленнѐ майбутніх учителів, 
їхньої пізнавальної й творчої активності, професійних здібностей; виховній, 
ѐка спрѐмована на  формуваннѐ професійно-особистісних ѐкостей, таких, ѐк 
почуттѐ професійного обов’ѐзку, лябові до дітей, відповідальності, витримки 
в складних педагогічних ситуаціѐх, культури спілкуваннѐ і взаюмодії, 
формуваннѐ оптимістичного ставленнѐ до результатів педагогічних зусиль,  
розуміннѐ необхідності самоосвіти та самовихованнѐ; діагностичній, що 
передбачаю виѐвленнѐ динаміки професійного самовдосконаленнѐ та 
визначеннѐ рівнѐ професійної придатності до педагогічної діѐльності на 
основі сформованих умінь самоаналізу; адаптаційній, за ѐкої студент 
ознайомляютьсѐ з різними видами навчально-виховних закладів, звикаю до 
ритму педагогічного процесу, роботи з дітьми в умовах навчально-виховної 
діѐльності, починаю оріюнтуватисѐ в педагогічному процесі, у системі 
міжособистісних взаюмин; конструктивній, пов’ѐзаній із відбором і компози-
ціюя змістового матеріалу длѐ роботи з дітьми, проектуваннѐм навчально-
виховного процесу; комунікативній, що передбачаю налагодженнѐ стосунків з 
окремими дітьми, з мікрогрупами, з батьками, з педагогічним колективом.   

Отже, здатність реалізувати всі перераховані функції під час 
педагогічної практики вказую на високий рівень готовності до професійної 
діѐльності. Ця наукову категорія розглѐдаять, ураховуячи такі підходи, ѐк 
функціональний, функціонально-особистісний, діѐльнісний, системний. За 
умов функціонального підходу понѐттѐ готовності до педагогічної 
діѐльності розуміять ѐк систему певних знань, умінь, навичок 
(Є. Маралова, В. Серіков та ін.). Відповідно до функціонально-
особистісного підходу (Л. Веретенникова, Є. Орлова та ін.), готовність 
майбутнього вчителѐ до педагогічної діѐльності розглѐдаять ѐк 
інтегративне утвореннѐ, що вміщую професійно значущі ѐкості педагога, 
сукупність необхідних длѐ ціюї діѐльності знань, умінь, навичок і потребу в 
здійсненні ціюї діѐльності. З позиції діѐльнісного підходу (В. Сластьонін, 
А. Щербаков та ін.) готовність визначаять ѐк сукупно-структурну 
характеристику дій, а особистість – ѐк суб’юкт педагогічної діѐльності. 
Ґрунтуячись на положеннѐх системного підходу (А. Аверьѐнов, Г. Серіков 
та ін.), дослідники визначаять готовність ѐк внутрішній процес, що 
відбуваютьсѐ у психологічній сфері особистості. 

Існуять різні підходи науковців до визначеннѐ принципів організації 
педагогічної практики. О. Абдулліна й Н. Загрѐзкіна виділѐять такі основні 
принципи організації педагогічної практики: зв’ѐзок з життѐм, відповідність 
змісту й організації сучасним вимогам, пропонованим школі і вчителеві; 
систематичність, безперервність, ускладненнѐ змісту та методів організації 
практики від курсу до курсу, зв’ѐзок із теоретичними курсами; 
комплексний характер, що передбачаю юдність навчальної й позакласної 
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роботи студентів; інтеграціѐ ВНЗ і баз проходженнѐ практики, поюднаннѐ 
педагогічного керуваннѐ і студентського самоврѐдуваннѐ в керівництві 
педагогічноя практикоя, диференціаціѐ та індивідуалізаціѐ змісту й 
організації педпрактики з урахуваннѐм специфіки факультету, 
особливостей студентів, конкретних умов роботи інституту і школи. 

На підставі аналізу концептуальних ідей щодо організації і 
проведеннѐ педагогічної практики, ми у своюму дослідженні пропонуюмо 
такі принципи: 

- взаюмозв’ѐзок і взаюмопроникненнѐ теоретичної підготовки і 
практичної діѐльності студентів; 

- наступність, систематичність, безперервність практичної підготовки 
студентів; 

- поюднаннѐ педагогічного контроля, колективного аналізу 
діѐльності студентів і їхнього самоконтроля, самоаналізу й самооцінки; 

- принцип усвідомленої перспективи, що визначаю поетапну 
програму дій із указівкоя очікуваного результату; 

- варіативність вибору змісту й форм діѐльності практикантів; 
- цілісність педагогічного керівництва з практикоя студентів; 
- взаюмодіѐ професійно-педагогічних навчальних закладів, органів 

освіти і шкільних установ; 
- принцип поюднаннѐ педагогічного керівництва з розвитком 

самостійності та ініціативи студентів;  
- принцип зворотного зв’ѐзку: ознайомленнѐ студентів із 

результатами експертних оцінок, думкоя керівників практики, самих 
студентів про хід і результати діѐльності студента [3, 118]. 

Отже, педагогічна практика, з одного боку, слугую перевіркоя 
професійних рис майбутнього вчителѐ, а з іншого – вона ю найважливішим 
етапом формуваннѐ педагогічних здібностей, їхнього проѐву в самостійній 
педагогічній діѐльності, що стимуляю професійну самореалізація. При 
цьому студент-практикант виконую різні функції: організовую навчально-
виховну діѐльність учнів та організовую власну діѐльность, зміст ѐкої ю длѐ 
нього особливим предметом усвідомленнѐ, аналізу та оцінки. Під впливом 
педагогічної практики, ѐк зазначаю В. Юрченко, продовжую уточняватисѐ 
ставленнѐ до майбутньої професії. Воно ще суперечливе, зазнаю на собі 
впливу ситуативних переживань від успіхів і невдач студента в педагогічній 
дії. Непродуктивним ю переживаннѐ екстернального  локусу контроля 
студентів ѐк одного з психологічних механізмів збереженнѐ цілісності й 
недоторканості сформованого професійного аспекту «Образу – Я». Логічно 
припустити, що готовність до вирішеннѐ професійно-педагогічних завдань 
вміщую комплекс особистісних ѐкостей майбутнього вчителѐ, ѐкі ю 
професійно значущими й забезпечуять успішне їх виконаннѐ. Це, 
насамперед, здатність швидко адаптуватисѐ до нових умов, нестандартних 
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ситуацій, висока рефлективність, емпатійна схильність. Але, ѐк показуять 
дані анкетуваннѐ, майбутні вчителі зазнаять труднощів у процесі 
вирішеннѐ професійно-педагогічних завдань, що виникаять у реальних 
умовах загальноосвітньої установи. 

Труднощами в педагогічній практиці Є. Мокіюнко називаю суб’юктивне 
переживаннѐ майбутнім учителем певного напруженнѐ в процесі 
вирішеннѐ професійно-педагогічних завдань, що виникаять у реальних 
педагогічних умовах загальноосвітньої установи, що підсиляютьсѐ 
наѐвністя об’юктивних перешкод. У процесі педагогічної практики майбутні 
вчителі можуть зазнавати таких труднощів: 

- мотиваційні, під ѐкими розуміютьсѐ низька мотиваціѐ до 
педагогічної діѐльності взагалі та  до вирішеннѐ професійно-педагогічних 
завдань зокрема; 

- комунікативні, ѐк складність у професійно-педагогічному 
спілкуванні та взаюмодії з різними суб’юктами освітнього процесу 
педагогічної практики; 

- інформаційно-когнітивні, пов'ѐзані з недостатньоя теоретичноя 
підготовкоя і невміннѐм знайти й опрацявати потрібну інформація у 
визначені терміни; 

- рефлексивні, ѐкі зумовлені невміннѐм вивчати переваги й недоліки 
власної діѐльності та здійснявати глибокий самоаналіз особистості; 

- аналітичні, пов’ѐзані з невміннѐм аналізувати педагогічні ѐвища, 
осмислявати їх у взаюмозв’ѐзку з усіма компонентами педагогічного 
процесу *2, 135+. 

Загалом, чинниками, ѐкі гальмуять повноцінне професійне 
становленнѐ майбутніх учителів у процесі проходженнѐ педагогічної 
практики, можна вважати: 

- недостатня оріюнтація навчального процесу на майбутня 
професійну діѐльність випускників;  

-  несформованість спеціальних педагогічних умінь у студентів, ѐкі 
потрібні передусім длѐ проходженнѐ педагогічної практики; 

-  неузгодженість теоретичного й практичного навчаннѐ; 
-  надмірну регламентація діѐльності студентів, ѐка призводить до 

зниженнѐ ініціативи й самостійності; 
-  нехтуваннѐ навчально-пошуковоя роботоя студентів; 
- недостатня професійно-педагогічну спрѐмованість особистості 

майбутнього педагога і ѐк наслідок – низьку продуктивність педагогічної 
практики.       

Подолати труднощі, ѐкі можуть з’ѐвитисѐ в процесі педагогічної 
практики, можна за дотриманнѐ таких умов: 

- цілеспрѐмованої, попередньої підготовки майбутніх учителів до 
процесу педагогічної практики в межах вивченнѐ педагогічних дисциплін 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2017, № 1 (65) 

122 

на основі застосуваннѐ проблемно-модульної побудови вивченнѐ змісту 
педагогічних дисциплін; 

- використаннѐ діагностичних методик длѐ виѐвленнѐ труднощів 
майбутніх учителів у процесі педагогічної практики; 

- застосуваннѐ в процесі педагогічної практики різних видів 
діѐльності з подоланнѐ труднощів майбутніми вчителѐми: проведеннѐ 
тренінгів, педагогічних майстерень, рольових ігор, виконаннѐ завдань 
рефлексивного характеру; 

- створеннѐ ситуації успіху длѐ майбутніх учителів у процесі 
педагогічної практики [3, 120]. 

У процесі дослідженнѐ ми проаналізували зміст і організація 
педагогічної практики у вищих навчальних закладах. Із ціюя метоя 
використовували такі методи: бесіда з керівником педагогічної практики, 
викладачами кафедр педагогіки й психології, аналіз звітної документації 
студентів, анкетуваннѐ. Варто відзначити, що плідноя формоя підготовки 
студентів до практики ю спільна робота методиста, психолога і педагога в 
базових класах ВНЗ, де організовуютьсѐ синхронне вивченнѐ педагогічної 
психології, дидактики й методики викладаннѐ спеціальних дисциплін. 
Занѐттѐ з ознайомленнѐ студентів із передовим досвідом роботи вчителів, 
державними стандартами шкільної освіти проводѐтьсѐ разом із 
заслуженими вчителѐми, ѐкі сприѐять посилення педагогічної 
спрѐмованості майбутніх учителів. У цьому сенсі заслуговую на увагу 
експериментальний пошук В. Юрченка, результатом ѐкого стала 
розроблена й апробована наскрізна програма педагогічної практики. Вона 
містить не лише систему професійних умінь і навичок, ѐкі послідовно 
маять формуватисѐ в студентів у різних видах їхньої самостійної 
діѐльності, а й механізми діагностуваннѐ результативності реалізації. Це 
даю студентам змогу самостійно активно працявати над формуваннѐм 
професійних умінь і навичок, моделявати професійний аспект «Образу-Я». 
Досвід експериментальної роботи підтвердив ефективність веденнѐ 
діагностичної карти педагогічної діѐльності практиканта. 

Карту заповняю методист практики під час обговореннѐ проведеного 
уроку (занѐттѐ) за визначеними критеріѐми. Доцільно доповнявати її 
самоаналізом студента-практиканта, що спонукаю до розвитку 
рефлексивних ѐкостей та позитивно впливаю на мотиваційну складову. А в 
підсумку стимуляю потребу професійної самореалізації. 

Як засвідчую досвід, змістово-діагностичний підхід до організації 
педпрактики даю змогу будувати процес підготовки майбутнього вчителѐ 
на індивідуально-творчому та особистісно-діѐльнісному рівнѐх. Студенти 
на основі аналізу своюї педагогічної діѐльності вчатьсѐ індивідуалізовувати 
навчально-виховний процес з оглѐду на особистість дитини *5, 194+.  
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У багатьох ВНЗ (Вінницький державний педагогічний університет імені 
Михайла Коцябинського, Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка, Глухівський національний педагогічний університет 
імені Олександра Довженка, Хмельницька гуманітарно-педагогічна академіѐ, 
Херсонський державний університет)  структура організації і проведеннѐ 
педагогічної практики розроблена на підставі поступового ускладненнѐ 
формуваннѐ системи вмінь, що зумовляять результативність педагогічного 
спілкуваннѐ й педагогічної діѐльності. На кожному курсі формуятьсѐ певні 
вміннѐ. На першому курсі попри інші завданнѐ велика увага приділѐютьсѐ 
формування в студентів мотивів вкляченнѐ в педагогічну діѐльність ѐк 
суб’юктів такого процесу. На другому курсі акцент зроблено на 
організаторській складовій практики. Основноя метоя ю відпрацьовуваннѐ 
технологій педагогічного впливу і взаюмодіѐ в ситуації організації позакласної 
діѐльності дитѐчого колективу, дозвіллювого спілкуваннѐ, формуваннѐ 
організаторських умінь. На третьому курсі пріоритети віддані технологічному 
контексту практики. Основноя метоя технологічної практики ю навчаннѐ 
студентів технології професійної поведінки в різноманітних ситуаціѐх 
дидактичної, освітньої діѐльності педагога. Основні засоби реалізації мети, 
вкляченнѐ студентів у різноманітну роботу зі створеннѐ й застосуваннѐ 
різноманітних способів дидактичної діѐльності вчителѐ на уроці. На 
четвертому курсі  – дидактична практика. Основна мета – навчаннѐ студентів 
формам і методам дидактичної, освітньої діѐльності за фахом. Основні 
засоби реалізації мети – вкляченнѐ студентів у повноцінну прогностичну, 
конструктивну, організаторську,  дидактичну діѐльність зі школѐрами. На 
п’ѐтому курсі – навчально-виховна практика. Основна мета – виконаннѐ 
функцій учителѐ й класного керівника. 

Аналіз організації педагогічної практики студентів у різних ВНЗ 
дозволив виѐвити умови й засоби підготовки студентів до професійної 
діѐльності: синхронне вивченнѐ педагогічної психології, дидактики, методики 
викладаннѐ спеціальних дисциплін із питань взаюмодії з учнѐми; спільне 
проведеннѐ методичних днів психологами, педагогами й методистами з 
метоя наданнѐ методичної допомоги щодо організації взаюмодії з учнѐми; 
знайомство з передовим досвідом взаюмодії вчителів і учнів;  проведеннѐ 
лабораторно-практичних занѐть заслуженими вчителѐми шкіл із обміну 
досвідом роботи щодо взаюмодії з учнѐми; формуваннѐ професійних мотивів, 
установок, інтересів до взаюмодії з учнѐми (1 курс); формуваннѐ 
організаторських умінь; відпрацьовуваннѐ технології педагогічного впливу і 
взаюмодії в ситуації дозвільнювого спілкуваннѐ (2 курс); знайомство з 
різноманітними способами взаюмодії вчителѐ з учнѐми на уроці; вкляченнѐ 
студента в діѐльність тимчасового дитѐчого колективу (3 курс). 

Було проведене спеціальне дослідженнѐ педагогічних можливостей 
сучасної системи підготовки студентів до професійної діѐльності в період 
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педагогічної практики. Із ціюя метоя були опитані 180 студентів інституту 
іноземних мов та інституту філології і журналістики Вінницького державного 
педагогічного університету імені Михайла Коцябинського впродовж 2011–
2014 років. Дослідженнѐ показало, що майже всі студенти-практиканти 4–5-х 
курсів (67,8 %) підкреслили особливо важливу роль педагогічної практики в 
професійному становленні та виѐвленні шлѐхів професійної самореалізації. 
При цьому вони відзначали, що «особистісні ѐкості особливо плідно 
формуятьсѐ в умовах педагогічної практики, допомагаять правильно оцінити 
вибір професії, провести самооцінку, пізнати себе ѐк учителѐ-вихователѐ і ѐк 
особистість». Незадоволені змістом практики 27,3 % студентів, характером 
виконуваної ними в школі роботи 35,4 % студентів. Майже всі студенти (96,4 
%) висловили бажаннѐ співпрацявати в процесі практики з учителѐми, у ѐких 
доміную демократичний стиль керівництва, а 34,5 % студентів висловлявали 
бажаннѐ збільшити тривалість практики. Частина студентів (8,5 %) поѐсняять 
низькі результати своюї педагогічної діѐльності недостатнім методичним 
керівництвом практикоя.  

Педагогічна практика – важлива складова системи професійної 
підготовки майбутніх учителів філологічних спеціальностей. Разом із 
іншими професійними практиками (пропедевтичноя, фольклорноя, 
діалектологічноя, виховноя) вона забезпечую глибше засвоюннѐ 
теоретичних знань і набутих умінь та навичок, впливаю на формуваннѐ 
мотиваційної спрѐмованості на вчительську професія, сприѐю 
загальнокультурному розвитку особистості студента-філолога *1, 274+. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 
Підсумовуячи вище зазначене, можна констатувати, що теоретичне навчаннѐ 
забезпечую оволодіннѐ моделѐми побудови педагогічної діѐльності, в умовах 
педагогічної практики створяятьсѐ сприѐтливі умови длѐ досѐгненнѐ 
певного рівнѐ майстерності. Єдність теоретичного і практичного навчаннѐ в 
процесі педагогічної практики реалізуютьсѐ за рахунок її структурної та 
системної побудови. На практиці педагогічний процес нероздільний і 
цілісний. Практична професійна підготовка майбутніх учителів – це поетапний 
процес перетвореннѐ освітнього й особистого досвіду, в основі ѐкого лежить 
оволодіннѐ педагогічним проектуваннѐм та моделяваннѐм. Майбутні 
вчителі починаять здобувати досвід спочатку в модельованих умовах на 
практикумах, а потім здійсняять практичну діѐльність в умовах реального 
освітнього процесу в школі.  

Тому залученнѐ майбутніх філологів до практично-оріюнтованої 
діѐльності в процесі педагогічної практики вміщую такі етапи: етап 
спостереженнѐ педагогічного процесу, моделяваннѐ фрагментів 
педагогічних дій, практичну реалізація визначених педагогічних цілей, 
творче застосуваннѐ інноваційних ідей у власній педагогічній діѐльності, 
що характеризую рівневий процес професійної самореалізації.  
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РЕЗЮМЕ 

Поселецкая Екатерина. Практически-ориентированнаѐ деѐтельность будущих 
учителей филологических специальностей в процессе педагогической практики. 

В статье проанализирована взаимосвѐзь между теоретическим и 
практическим обучением будущих учителей филологических специальностей в 
процессе педагогической практики. Единство теоретического и практического 
обучениѐ в процессе педагогической практики реализуетсѐ за счет структурного, 
системного ее построениѐ. На практике педагогический процесс неразделимый и 
ѐвлѐетсѐ целостным ѐвлением. Невозможно отделить цель от содержаниѐ и 
методов обучениѐ и воспитаниѐ, формы работы от взаимодействиѐ участников 
педагогического процесса в конкретных условиѐх школы и класса. Теоретическое 
обучение обеспечивает овладение моделѐми построениѐ педагогической 
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деѐтельности, в условиѐх педагогической практики создаятсѐ благоприѐтные 
условиѐ длѐ достижениѐ определенного уровнѐ мастерства. 

Ключевые слова: будущие учителѐ филологических специальностей, 
педагогическаѐ практика, этапный процесс, педагогическое проецирование, 
педагогическое моделирование, моделированные условиѐ, профессионально-
педагогическаѐ самореализациѐ, трудности в педагогической практике. 

 
SUMMARY 

Poseletska Kateryna. Practically-oriented activities of the future teachers of 
philological specialities in the process of teaching practice. 

There are new processes in politics, economics and cultural life of modern society which 
are closely connected with the understanding of a person, the role of personality in the society 
nowadays. There is also a sharp contradiction between the necessity to form and educate active 
and creative and at the same time responsible and disciplined personality of the future 
professionals and real possibility to move to new positions of civil responsibility for own actions 
and decisions. Problems of the development of the personality of a future specialist during the 
period of studying in the higher educational establishment are of great interest nowadays. It is 
important for the personality to overcome difficulties, continue own development, not to lose but 
to save and develop potentialities, to build life actively in the society with high demands to 
everyone, to acquire creative and active position and professionalism. 

The article is devoted to the problem of interrelation between theoretical and 
practical education of the future teachers of philological specialties in the process of teaching 
practice. The unity of theoretical and practical education in the process of teaching practice is 
realized due to its structural and systematic construction. The educational process is 
inseparable and integral in practice. It is impossible to separate goal from contents and 
methods of teaching and education, forms of work from interaction between the participants 
of educational process under certain conditions of school and class. Theoretical education 
ensures the mastering of structural models of teaching, in the process of teaching practice 
favorable conditions for achieving certain level of excellence are created.  

On the one hand teaching practice serves as a monitoring of professional qualities of the 
future teachers of philological specialities, on the other one teaching practice is the most 
important stage in the development of pedagogical skills, demonstration and application of these 
skills in the process of teaching practice that also stimulates professional self-realization. 

Key words: future teachers of philological specialities, teaching practice, staged 
process, pedagogical projection, pedagogical simulation, simulated conditions, professional-
pedagogical self-realization, difficulties in the process of teaching practice. 

 
  




